



## GOJON DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

# En las principales ciudades de la zona roja ha estallado un movimiento revolucionario

## PALABRAS DE UN OBISPO

### LECCIONES DE LA TRAGEDIA PRESENTE

Por Manuel GONZALEZ (Obispo de Palencia)

La campaña enderazada a crear en España, como ya lo ha conseguido Italia, una «moda nacional» que oriente a nuestras mujeres cómo deben vestir, bailar, divertirse sin pagar servil tributo al gusto y modo que venga de Francia, ha llegado a conseguir un relieve y autoridad que hacen concebir justificadas esperanzas sobre sus buenos frutos. Una gran figura de la Iglesia, doctor don Manuel González, Obispo de Palencia, que reúne en cita extraordinaria de virtudes, un gran corazón, un gran estilo, y una arrebatadora y comunicativa fe en Nuestro Señor y amor a España; se ha detenido en este tema, aportando con su palabra la más trascendental importancia. Ha escrito así su Ilustrísima.

#### Entre rojos y rojas

Estamos asistiendo a dos guerras, o mejor, estamos empeñados en dos guerras verdaderamente inverosímiles a fuerza de injustas y de crueles.

¡La guerra de los «rojos» y de las «rojas»! Aquellos nos hacen la guerra porque tenemos fe en Dios y en su Iglesia y amor a España.

Estas, dejándonos de eufemismos, nos hacen la guerra porque tenemos vergüenza.

Las «rojas», con tal de satisfacer sus furiosos ímpios, antipatrióticos, ¡qué manera de atormentar, matar, quemar, robar, destruir personas, templos, hogares, monumentos de arte, de educación, de beneficencia...

Las «rojas», con tal de satisfacer su desenfrenada sensualidad, no pocas, y su insensata vanidad todas, pese a quien pese y pase lo que pase, ¡qué manera de atraer, envenenar y poner en peligro la inocencia más defendida, la pureza más recatada, la paz de la conciencia, las relaciones más honestas, la buena marcha de la hacienda ajena, el equilibrio de la razón, el orden en los negocios, la alegría de vivir bien, lo sagrado del hogar y del templo...

Pero con estas dos grandes diferencias entre las dos guerras: Primero, que los rojos desarmados con sus armas, sus fanques, sus bombas, sus cazas, están «allá», aunque no falten «rojos emboscados por acá». Pero las «rojas» con sus baterías y dinámicas y gases asfixiantes de pinturas y lápices, desnudeces y procañadas para atacar a todo el que encuentren, esas están «acá»; en nuestras calles, en

nuestras oficinas, en nuestros bares, en nuestros lugares de recreo, de día y de noche, en nuestros hospitales, en nuestras casas y hasta en nuestras Iglesias. Y segundo: que la pelea de los «rojos» de una parte, enardece para pelear más y con más ardor y coraje y de otra parte no puede hacernos más daño que herir o matar el cuerpo, y la pelea de las «rojas» enerva, debilita, ciega, enardece al adversario y le hiere y le mata el alma.

#### El peligro de contagio

Nada más contagioso, individual y socialmente que la impureza, sobre todo cuando ésta ha llegado al impudor.

Y los peligros y estragos que este impudor femenino, que le ha tocado padecer a nuestro tiempo, está produciendo en las mismas muchachas no contaminadas, son incontables.

¡Cuántas veces me apena y contrista con grandes angustias este círculo vicioso repetidísimo!

#### Urgencia de remedio

Y cuando el mal toma ya aires de epidemia social y de desenfreno que salta todas las barreras espirituales, morales y de conciencia individual; y cuando muchos padres y maridos acobardados o cómplices, se inhiben, suena la hora de que la sociedad, por medio de sus autoridades y organismos de defensa, salga a la calle a atajar rápida y violentamente la invasión.

¡Qué gratamente están sonando a mis oídos esas órdenes del Gobierno Central mandando depurar las bibliotecas escolares y públicas y estrechar la censura de las películas; y esos Bandos de gobernadores civiles y alcaldes, que imponen multas y otras penas a las parejas solitarias, a las sin medias, a las fumadoras, a las atrevidas en el traje, en las playas, en los deportes alpinistas, en las pinturas...! Con qué júbilo de esperanza he visto la «Cruzada por la Austeridad y la Modestia de la Mujer» y la campaña que se inicia de creación de «Moda Nacional» y, como tal, netamente española, graciosa y honesta y gentilmente cristiana!

Volveré sobre el tema pronto.

Corazón de Jesús: Por nuestra Madre Inmaculada del Pilar, da a tu España pronta y total victoria sobre la dinamita con que tratan de volarla los «rojos» y sobre los gusanos con que acabarían las «rojas» de pudrir lo que la dinamita deje.

#### Luchas sangrientas en Albacete

### Los anarquistas se apoderan del edificio de Telégrafos, desde el que hacen frente a las fuerzas de Mangada

ALBACETE.—En Albacete ha ocurrido un choque sangriento entre los anarquistas y miembros de la brigada internacional.

Estos «incontrolables» asaltaron el edificio de Telégrafos e instalaron ametralladoras. Abrieron fuego sobre la policía y el ejército, resultando muchos muertos y heridos.

El coronel Mangada, que ha sido nombrado hace poco tiempo gobernador militar de la ciudad, declaró inmediatamente el estado de guerra y ocupó los sitios estratégicos de la ciudad con las fuerzas del ejército y tras dura lucha logró expulsar a los anarquistas instalados en Telégrafos.

#### Los «ahorros» de Picavea

### Ha entrado a formar parte de una sociedad que se dedica a la fabricación de armas

PARIS.—A base de lo que llama Picavea «sus ahorros», que ascienden a varios millones de francos «ganados» con el tráfico de armas entre los rojos del Norte de España, parece que este individuo ha entrado a formar parte de una importante sociedad que se dedica a la fabricación de armas y municiones y que tiene una gran factoría en los alrededores de París.

Picavea no está en este negocio como agente de una política determinada sino a título personal y para ganar dinero.

#### EL DERRUMBAMIENTO DE LA ESPAÑA ROJA

### Los anarquistas, en un golpe de mano, intentan apoderarse de Azaña en Valencia

En Barcelona se han entablado luchas sangrientas en las calles y los combates se dirigen hacia el centro de la población. La Prensa roja revela el caos que existe en la zona marxista de España

BARCELONA.—Se reciben continuamente noticias sobre la lucha, ya entablada abiertamente, entre los grupos anarquistas, troskistas y algunos elementos de la U. G. T. que siguen a Largo Caballero y de otra parte las fuerzas de orden público que obedecen al «gobierno» de Valencia.

El domingo y el lunes pasado han sido de gran violencia en las distintas poblaciones aún dominadas por los rojos.

En Albacete los anarquistas unidos a algunas tropas de las columnas internacionales han asaltado los centros oficiales y han prendido fuego a varios edificios.

En Valencia se ha intentado un golpe de mano para apoderarse de la persona del presidente Azaña.

En Barcelona, fuerzas de Pozas han embestido con todo género de elementos bélicos contra los puntos en que los anarquistas se habían hecho fuertes y los han arrollado, produciéndose gran cantidad de muertos y heridos.

Nuevos grupos han hecho frente a las fuerzas gubernamentales y el combate se extiende ya hacia el mismo centro de Barcelona.

Las últimas noticias recibidas anuncian que están cerradas las fronteras catalanas con Francia y prohibida toda comunicación telegráfica.

Los discursos radiados y la misma Prensa bolchevique confirma el derrumbamiento de la España roja.

La emisora J. S. 2 a las 21,30 del día 9 decía entre otras violentas: «Una nueva serie de asesinatos se avecina. El asesino Negro en vez de aceptar el reto que le lanzan las juventudes sanas de Cataluña, ha pre-

#### El sepelio del cadáver del Cardenal Ilundain

Se le tributarán honores póstumos de Príncipe de la Iglesia y de Capitán general

SEVILLA.—Para asistir a los funerales y entierro del Cardenal Ilundain, que se verificarán mañana, llegó ayer a Sevilla el Obispo de Málaga y hoy llegarán los de Badajoz y Córdoba. El Cardenal Primado doctor Gomá llegará también hoy y el Cardenal Segura llegará mañana a primera hora.

El CAUDILLO ha dispuesto que se tributen al Cardenal Ilundain honores póstumos de príncipe de la Iglesia y de Capitán general, cubriendo la carrera las fuerzas de la guarnición.

El general Queipo de Llano representará al GENERALISIMO en el acto del sepelio.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado considerar huéspedes de honor a los concejales de Pamplona que vienen a Sevilla para asistir al entierro.

Se ha recibido un efusivo telegrama de pésame del Santo Padre, en el que dice que la Iglesia española ha perdido una de sus más relevantes figuras.

#### Santorial y cultos

Santo del día: Santa Clara, San Aniceto y Santa Hilaria. — Mañana: San Hipólito, San Casiano y Santa Elena.

El periódico «Política» del día 4 publica un editorial que empieza con el siguiente y sabroso párrafo: «El Gobierno se muestra decidido a impedir cualquier intento de perturbación que pudiera producirse en la retaguardia. La referencia facilitada por el ministro de Instrucción Pública a la salida del importante Consejo celebrado el lunes síñala la excitación de unas maquinaciones tenebrosas enarriadas a quebrantar la disciplina social, a alterar el orden público y a sembrar la inquietud en los frentes.»

«ABC» rojo del día 5 advierte: «que nadie intente, en nombre de personales apetencias, deseos o intereses, oponerse, romper o quebrar la línea que España y su pueblo se ha trazado a sí misma. ¡Ay del que lo haga! El Gobierno ha dado un toque de atención y un toque de clarín de guerra.»

Este es el panorama actual de la España roja, que por momentos se derrumba.

#### DEL LADO DE ALLÁ

#### EL POLLO, MANJAR PROHIBIDO

El Consejero de la Generalidad, el camarada Serra Pàmies, ha decretado una disposición sobre abastos aparecida en el «Boletín de la Generalidad» del 27, de la cual copiamos:

«Artículo 1.º A partir del tercer día siguiente al de la publicación de esta Orden en el «Diario Oficial de la Generalitat» queda absolutamente prohibido a todos los hoteles, restaurantes y casas de comida de toda Cataluña incluir en sus cartas o menús y servir a sus clientes pollos, gallinas y otros animales de pluma, enteros o en raciones.»

El pollo ya estaba de hecho prohibido en la España roja de hace tiempo. La Generalidad no hace más que ratificar los acuerdos de la realidad.

#### No se puede ser pobre en la sucursal de Rusia

Del extracto del «Diario Oficial de la Generalidad»:

«Decreto estableciendo la obligación de estar al corriente de pago del alquiler para percibir sueldos, jornales o emolumentos por los funcionarios, dependientes, obreros y en general trabajadores a las órdenes de la Generalidad, Ayuntamientos y organismos que dependen de ellos.»

Es decir que al no pagar el alquiler no se cobra el sueldo. Y sin cobrarse el sueldo, ¿cómo podrá pagarse el alquiler?

Si la disposición llega a adoptarla cualquier país fascista ¡las cosas que estaríamos leyendo sobre el ensañamiento contra los pobres, contra la opresión económica...!

#### Como consecuencia de los bombardeos aéreos se producen en Cartagena gravísimos sucesos

#### La C. N. T. y la fuerza dirimen la cuestión en las calles a tiro limpio

CARTAGENA.—Con motivo de los bombardeos aéreos de la Aviación nacional sobre Cartagena, se han registrado en esta ciudad gravísimos desórdenes.

Los anarquistas excitaron al vecindario, organizándose una manifestación imponente para protestar contra las autoridades, a las que exigían mayor protección contra los bombardeos.

La Policía detuvo a algunos alborotadores y poco tiempo después fueron repartidas por las calles miles de hojas clandestinas, en las que la C. N. T. formulaba su más enérgica protesta contra las autoridades comunistas y amenazaba con tremendas represalias si en un término de dos horas no eran puestos en libertad los elementos de la C.N.T. que habían sido detenidos.

En diferentes sectores de la población ocurrieron choques entre las fuerzas anarquistas y las del gobierno, resultando gran número de muertos y muchísimos heridos.

#### Viva España!

#### El Consejo de Ministros de Valencia se reúne en Consejo extraordinario

#### El Comité soviético acordó la disolución del Consejo de Aragón

VALENCIA.—Ayer, a las dos de la tarde, se reunió el Gobierno comunista presidido por el doctor Negri.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública, «camarada» Hernández, manifestó que había quedado disuelto el Consejo de Aragón y que se había acordado nombrar un gobernador general que ejercerá su jurisdicción en todas las ciudades afectas al sovietismo.

El nombramiento de gobernador general ha recaído en José Ignacio Mantecón.

#### TIC-TAC

### HERMANO MORO

Hermano moro. Amigo moro. No hay dos vocablos que expresen mejor un sentimiento lleno de afectos y cordialidades. Hermano moro. Amigo moro. Como a hermano y amigo te dedicamos unas líneas, que es lo único que nos queda que ofrecerte en esta mutua dedicación de toda nuestra fe y de todo nuestro ardor combativo.

Entre tú y nosotros—¡oh moro de la morería!—no cabe olvido. Ni adelgazamiento de afecto. Hermanos de raza—sí; de raza—de sangre y de intereses. Sol andaluz que mezcla sus agujas de fuego con el sol africano. Guitarra española inventada por un moro poeta. Cante flamenco—¡ay esas sguirriyas gitanas!—enraizado en la dulce melancolía de las tonadillas árabes y de las kasidas junto a la fuente taza del patio con arrayanes. Hermanos de sangre. Caballeros árabes en yeguas blancas que caracoleaban al pie de las murallas de Alhambra. Caballeros españoles en su jaca torca que pifa al pie de una ventanilla sevillana con geraneos y sus puros. Galantería, caballerosidad, gentileza. Hermano moro. Amigo moro.

De hoy más, España tendrá sus brazos abiertos y su corazón de par en par para el hermano moro. Hermano que vio mezclada su sangre con nuestra sangre. Por España. Por la santa independencia de España. A fuerza de valor; a fuerza de nobleza, ha ganado el hermano moro, el amigo moro, un sitio en nuestro corazón.

A. de la R.

#### Mussolini y los niños

### El Duce visitó ayer la moderna colonia veraniega establecida en las cercanías de Messina

MESSINA.—Ayer tarde el Duce se trasladó en auto a diez kilómetros de esta ciudad para visitar la moderna y soberbia colonia de verano, en donde se hallan numerosas hijas de empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Fue recibido por la colonia entre aclamaciones ardientes de los niños, que arrojaron flores a su paso.

Con ternura paternal besó y abrazó a algunas niñas, recibiendo un ramo de flores y escuchando palabras de homenaje.

Después de visitar las magníficas y amplias instalaciones de la colonia modelo «Benito Mussolini», asistió a los ejercicios que realizaron trescientos niños que componían y descomponían las letras de la palabra DUX y escuchó los cantos entonados en su honor.

Finalmente se celebró el homenaje a la Bandera italiana que ondeaba en el pabellón central del edificio.

El Duce regresó a Messina satisfechísimo.

### Guardia Cívica

#### A su dueño

En la Jefatura de esta Organización y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra depositado un billete del Banco de España encontrado en la vía pública por María Sotillos. Igualmente se encuentra depositada una pulsera.

### COSAS DE LOS ROJILLOS

Mal oficio es el de agitador profesional. Sobre todo, según el general Queipo, en Nueva York. A lo que parece, uno de los más acreditados agitadores, dicho en organizar huelgas, sabotajes y atentados personales, seguidos de defunción, fue cazado; le embrearon el cuerpo completamente desnudo y le emplumaron. Después le dieron libertad y dicen que el conspicuo sovietaidor parecía el gallo de Mordín, pero con plumas.

El procedimiento es interesante. Últimamente no lo hayamos ensayado en España durante el Frente Criminal. Pero no importa. Aún es tiempo. Todavía andan por ahí muy estimables agitadorzuelos. Todavía hay rojillo disfrazado que se permite dudar hasta del éxito de la guerra. «Claro;—suele decir—esto lo digo porque estoy entre caballeros.»

Serla cosa de preparar brea y plumas en abundancia. Y se daría el edificante espectáculo de ver llevar el nuevo uniforme de plumas a muchos que conocemos. Y a otros que, si ustedes les conocieran, se iban a hacer cruces al saber cómo piensan por dentro muchos de los que por fuera van disfrazados de personas de centes.—DICK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En Santander han realizado nuestras fuerzas un golpe de mano, adelantando en uno de los sectores

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE SANTANDER: Con un golpe de mano, nuestras fuerzas han hecho una rectificación de la línea avanzada adelantándola en uno de los sectores, y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material vario.

EJERCITO DEL CENTRO: Cañonero y tiroteo. Se han pasado a nuestras filas 62 soldados y milicianos enemigos, la mayor parte con armamento.

EJERCITO DEL SUR: Ligeros tiroteos en algunos sectores. Salamanca 11 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

SOR MANUELA NESPEREIRA PATO

Hija de la Caridad de San Vicente de Paul. Condecorada con la Cruz de Beneficencia de primera clase

Superiora que fué del Hospital Psiquiátrico Provincial. Falleció cristianamente en el Señor, el día 11 de Agosto de 1937, a los 74 años de edad y 53 de vocación religiosa, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

E. P. D.

Su director espiritual, la Excm. Diputación Provincial y su presidente, el Diputado Visitador de dicho Establecimiento, el decano de la Beneficencia provincial, director técnico, director administrativo y comunidad del referido Hospital, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y le suplican se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar hoy en la parroquia de Santa Marina, a las seis y media de la tarde, anticipándoles su gratitud por su concurrencia a dicho acto.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

El oro robado a los Bancos de Bilbao

El tribunal de la Rochele, accediendo a la petición de los Bancos autoriza el desembarco del oro

PARIS.—El tribunal de la Rochele, accediendo a la petición de los Bancos de Bilbao, ha autorizado que se proceda al desembarco de las dos mil cajas de oro que Aguirre y sus cómplices habían robado de los Bancos bilbaínos y que embarcaron en el vapor inglés «Seabank». La operación se empezó ayer y las cajas fueron conducidas bajo la vigilancia de los delegados de los Bancos a una oficina oficial.

También se procederá al desembarco de las siete mil cajas del vapor «Armendi».

Pérdidas sensibles

En nuestra capital ha rendido la jornada de la vida a los 74 años de edad Sor Manuela Nespereira Pato, Hija de la Caridad de San Vicente de Paul, que durante muchos años desempeñó la dirección del Hospital Psiquiátrico practicando la caridad cristiana, por cuya labor se le concedió la Cruz de Primera clase de Beneficencia.

Enviamos nuestro pésame más sentido a la Orden de San Vicente de Paul y a la Diputación provincial por tan sensible pérdida.

Los señores don Rafael Montero y Montero y doña Concepción Castillo Alguacil pasan por el dolor de haber visto morir a su hijo Manolito, precioso niño de tres años que constituía el encanto de sus atribulados padres. Les acompañamos en su justo dolor.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

ALQUILERES

Terminada la expedición de «Tarjetas oficiales de exención de pago de alquileres», correspondientes a los meses de Junio y Julio, esta Cámara hace público que en uso de las atribuciones para la aplicación del Decreto, de S. E. el CAUDILLO, número 264, se propone hacer la prorratea entre los propietarios de fincas urbanas de la jurisdicción de la Entidad.

En su virtud, la Cámara advierte a propietarios, usufructuarios y en general a todos los perceptores de rentas de la propiedad urbana, que deben estar atentos al primer llamamiento que se haga para que, con vista a las instrucciones que se publicarán, al pago de la cantidad que les corresponden. De esta manera, sin pérdida de tiempo, podrán pagarse los alquileres condonados.

A la vez recordamos a los presidentes de las comisiones que representan a la Cámara en los distintos pueblos de esta provincia que, correspondiendo a esta Corporación la administración de las fincas abandonadas por motivos de la guerra, según se expresa en el artículo 21 de las nombradas instrucciones, no deben de demorar el envío de las relaciones con la atemperancia estricta a nuestra circular número 5.

Córdoba 12 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—El Presidente, Rafael Sánchez Cabrera.—El Secretario, Rafael Zamora Herrador.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 CORDOBA

Suscríbase a QUION

Nota de la Alcaldía

El servicio de autobuses

El Alcalde, señor Coello, asistido del gestor delegado de su autoridad en los asuntos de Gobernación, han venido celebrando entrevistas con el Sr. Ingeniero gerente de la S. A. T. A., entidad a la que concedió la exclusiva en Córdoba del servicio de autobuses la anterior Comisión Gestora que presidió el señor Gastany. Han tenido por objeto tales conversaciones obtener de la S. A. T. A. el indispensable mejoramiento del servicio público, sobre todo en la línea de la Sierra y en la del interior de la ciudad.

Causas ajenas a la voluntad de aquel técnico le han impedido cumplir su ofrecimiento de poner en circulación dos coches más, que habían de haber salido de Valladolid para acá el día 24, y proveerse de los elementos de reparación necesarios para poner en uso los distintos vehículos que hoy tiene averiados. Para remediar esta situación, que proporciona sensibles molestias a los viajeros, el señor La Torre ha ofrecido al Ayuntamiento salir inmediatamente para Bilbao en busca de tales auxilios, y mientras tanto ha reforzado el servicio de viajeros a la Sierra en las horas de última tarde con un coche auxiliar que desde hace dos días acompaña hasta el Brillante al coche de servicio normal.

En definitiva se ha ofrecido por la S. A. T. A. ante los reiterados ruegos de la Alcaldía, que en tanto se hace de los medios que necesita y a partir del día 17, el servicio de la Sierra quedará modificado con arreglo a un plan de 56 viajes por día: 22 de ida y otros de vuelta hasta el carril de los Arcos y 6 al Brillante. En el horario que comenzará a las siete de la mañana y concluirá a las once de la noche, está resuelto el problema de mayor aglomeración de viajeros de las siete a las nueve de la mañana; de la una a las dos de la tarde y desde las seis y treinta a las once de la noche con coches dobles a más de los que realicen como auxiliares el servicio de 7:30 a las 10 de la noche hasta el Brillante.

El público que pacientemente ha sabido soportar molestias y dificultades hasta aquí, sabrá reconocer el origen de tales dificultades, la buena disposición de ánimo del representante de la S. A. T. A. y el decidido empeño de la Alcaldía de interponer su autoridad en remedio de estas deficiencias en provecho del vecindario.

Viva el Generalísimo!

«Solidaridad Obrera» suspendido por el Gobierno catalán

Los anarquistas intentan apoderarse por la fuerza del edificio

BARCELONA.—Como protesta por la suspensión del periódico «Solidaridad Obrera», órgano de la central anarco-sindicalista, decretada el lunes por el Gobierno catalán, en la noche del martes se estacionó una inmensa multitud ante el edificio del periódico, promoviendo disturbios. En las primeras horas del miércoles los anarquistas intentaron asaltar el edificio para reanudar la publicación del periódico, siendo dispersados por la Policía y fuerzas del Ejército.

Ante los representantes de la Prensa el líder socialista de Barcelona, Comorera, declaró que los anarquistas habían hecho una lista de los jefes republicanos, socialistas y comunistas que serán asesinados en la primera ocasión. En las provincias catalanas prosiguen los disturbios.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Damián Quero Morente

TENIENTE DE INFANTERIA

Falleció en Málaga, vilmente asesinado por las hordas rojas marxistas, el día 13 de Agosto de 1936, a los 27 años de edad

R. I. P. A.

Todas las misas que desde las ocho de la mañana en adelante se celebren el viernes 13 del corriente en la iglesia de la Casa de Soseorro Hospitio (anexo a la parroquia de San Miguel), incluso la de Réquiem, se aplicarán por el eterno descanso de su alma, así como el Jubileo que en dicho día tendrá lugar en la iglesia del Convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada esposa doña María González Clementsori; su hijo Eduardo; sus padres don Eduardo Quero Goldoni y doña Josefa Morente del Castillo; padres políticos don Rafael González Madrid y doña Angeles Clementsori Palma; hermanos doña Paula y don Maune; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican una oración por su alma.

La igualdad en la zona roja

Los que tienen influencia no van al frente

SALAMANCA.—En una carta cogida en el campo enemigo, escrita el 30 de Junio último desde Quesada por los padres de un combatiente rojo a su hijo, se ve cómo los dirigentes rojos interpretan el sentido de igualdad ante la ley.

En la carta, después de expresarle el deseo de ver pronto a sus hijos, que les ha dicho que van acercándose a su provincia, se manifiesta: «me dirá como va la guerra, qué se dice por ahí de llevarse por ahí a tantos hombres, porque de aquí sólo se van a llevar en un mes más de 300 hombres, incluidos los cortos de falla de cinco quintas, así como se llevaron también los cedentes de la quinta del 36. Pronto vendrán a por todos con camiones, pues ya les están dando un pequeño socorro y han pregonao que también que todos los que haiga con permiso o licencia se pongan en camino menos Antanin Amores. Fijate que ese la recomendación que le habrá venido de buena parte y luego se dice que todos somos compañeros y que hay que defender la causa del proletariado, pero eso es un cuento, pues el tal Amores es otro Lopez que tampoco fueron. Mira si tienen suerte que ahora se lleban hasta los tontos y los cojos y todos son buenos, ese dice que estaba quebrado lo que esta igual que yo que no me pasa na, pero pa casarse no lo lo está y ahora dice que ha a ir a cobrar para tener cuartos pa la boda. Si tu bieras que escozor me recomo y me da no poderte ver».

Sin comentarios.

La Aviación nacional destruye las concentraciones rojas que acudían en auxilio de las fuerzas de vanguardia

TERUEL.—El enemigo continúa realizando desesperados esfuerzos para mantenerse en sus posiciones, siendo irru la resistencia y ayer cayeron en nuestro poder muchos muertos rojos y abundante cantidad de material que dejaron abandonado.

La aviación y la artillería se encargaron de deshacer la resistencia marxista. Nuestros aviadores observaron que de los pueblos de la retaguardia se llan grandes contingentes de fuerzas de refresco para ayudar a los marxistas que se resistían en las posiciones de vanguardia. Nuestros pilotos actuaron con tal acierto que las concentraciones fueron diezmadas y puestas en fuga, dejando desamparadas a las que había en las trincheras.

Por el Campillo y Valdecuena se ha realizado una labor de limpieza. En los límites de las provincias de Teruel y Cuenca, la Aviación nacional bombardeó con gran eficacia las fortificaciones que los rojos habían empezado a construir, destruyéndolas. Continúan pasándose a nuestras filas numerosos milicianos con armamento, quienes confirman la desmoralización que existe en el bando rojo.

A Teruel ha sido llevado un camión blindado cogido a los rojos y dos coches-ambulancias que dejaron abandonados en el campo.

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION Carmela Muñoz Jaraba

Enseñanza rápida. Precios módicos. Teniente Albornoz, 10 - Córdoba

Teniente Damián Quero!

Amanecía la juventud dorada del muchacho Teniente. Esbelta juventud de espiga. Bajo su uniforme—llevado con orgullo imperial—un corazón sano y alegre de niño grande.

Y todo cayó. Bajo el cielo malagueño—con resoles de odio—cayó gloriosamente la orgullosa juventud de espiga. Y cayó el altivo uniforme. Y se paró para siempre un corazón. Bondad, valor, disciplina, coraje. Todo fué abatido por la horda sin alma. Todo murió santa mente. Santamente envuelto en la nostalgia de una Bandera Española que no pudieron ver los ojos, sin luz, del Teniente. Pero que advino su corazón. Y la besaron—estamos seguros—sus labios yertos. El Teniente Quero murió sonriendo. Como sonrien los muchachos que mueren por Dios y por España.

Teniente Damián Quero! ¡Firme! Más firme que nunca, en la paz eterna de tu sueño. Clavada en la tierra de tu almohada está la Bandera. En las franjas rojas hay coágulos de tu propia sangre, que ofrendaste en la copa del dolor. Pero no está sola tu sangre. Otro coágulo tuyo se ha hecho carne: tu hijo. Carne donde se metió tu alma, cuando cayó tu cuerpo roto por el plomo maldito.

Yo he tenido en brazos a tu hijo. Y al besarlo lo he alzado en alto como un banderín. Y he visto en él al otro Teniente Quero de mañana, que, al recordarte, dirá con orgullo:

—Cuando mi Padre cayó en Málaga por defender a España...

Antonio DE LA ROSA

ULTIMA HORA

Trotsky facilita una nota en la que afirma que la policía secreta de Rusia ha asesinado a Andres Nin.

PARIS.—Telegrafían de Méjico que Trotsky ha facilitado una nota en la que dice que la policía secreta soviética ha asesinado a Andrés Nin, jefe del P. O. U. N. y ex consejero de la Generalidad.

La acusación de que era agente de Franco es absolutamente falsa. Nin defendió los intereses del pueblo catalán y de España contra los agentes de Moscú.

MADRID.—La Pastonaria tuvo ayer ocasión de demostrar una vez más sus sentimientos humanitarios. En un mitin dijo que todos los obreros debían dedicarse a apoyar la obra del Gobierno y cada cual debía fusilar a quien tuviese a su lado que pareciese sospechoso.

Agregó que prefería fuesen fusilados cien inocentes a que quedase en libertad un culpable. Es necesario, terminó la Pastonaria diciendo, extirpar al troskismo como si fuese una plaga dañina, pues para luchar con tranquilidad y seguridad en la vanguardia hay que destruir el troskismo en la retaguardia.

MADRID.—Han llegado a Madrid Largo Caballero, Wenceslao Carrillo,

Paseual Tomás, Hernández Zaneajo, Rodolfo Liopis y De Francisco, dirigentes de la U. G. T. y del partido socialista de la fracción contraria a Indalecio Prieto, que vienen con el propósito de inyectar actividad a sus secuencias contra el gobierno de Negrín.

La dictadura de Stalin

Han sido detenidos más de tres mil empleados de ferrocarriles

LONDRES.—Se sabe de buena fuente que en la U. R. S. S. acaban de ser detenidos más de tres mil empleados del comisariado de ferrocarriles, a lo cual Stalin ha encomendado al jefe de la G. P. U. que vigile y controle las actividades del Komintern y de la Tercera Internacional.

Viva el CAUDILLO!

EL NINO

Manolito Montero Castillo

Ha subido al Cielo, a los 3 años de edad, el día 11 de Agosto de 1937

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Rafael Montero y Montero y doña Concepción Castillo Alguacil; hermanos don Rafael y don Juan; abuelas doña Aurora Montero y doña Concepción Alguacil; tíos, primos y demás parientes al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, le ruegan asistan al oficio de angeles que se celebrará el día 12 del actual en la Parroquia de San Francisco a las seis y media de la tarde.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 12 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica superproducción «Fox», DESFILE DE PELIRROJAS, por John Boles, Dixie Lee y Jack Haley. Silla 1'00. Especial para niños, 0'50. Gato, 0'25. Especial para señoras, 0'40.—Mañana Viernes, la emocionante película «Cifesa» en español, NEBLINA, y estreno del magnífico reportaje, FRENTE DE ARAGON.—El domingo, EL GATO MONTES.

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 12 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche —Único día de proyección de la espectacular película, LA PORTERA DE LA FABRICA, en español.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, PALOMA DE MIS AMORES.—Sabado, EL OCTAVO MANDAMIENTO, con Lina Yegros COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—La película oriental, LAS MIL Y DOS NOCHES.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, Viernes, LA NINFA CONSTANTE.—El domingo, PUERTO NUEVO, en español

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS Teléfono 2165 HOY JUEVES 12 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—La super-producción freyer monar, LA DIOSA DE LA SELVA, por Rochelle Hudson y Walter Birón.—SILLA, 1'00 peseta.—Viernes, MADEMOISELLE LAZA.